

# 我省拟建设危险货物道路运输动态联控监管体系

辽宁拟建设危险货物道路运输动态联控监管体系,引导道路危险货物运输监管思路从重设备安放到重数据监管转变。发展定制、社区、微循环等城市公交业务。并用3至5年时间,建成多式联运体系。

## 预计通过3-5年时间基本完成交通运输安全发展体系构建

近日,《辽宁省交通强国建设试点实施方案》(以下简称《方案》)获交通部批准实行并公示。辽宁作为首批13个交通强国建设试点单位,在全国率先开展交通强省建设、提早进行顶层设计。未来几年,辽宁省将在“平安交通”建设、城市公交高质量发展、多式联运建设试点、“四好农村路”高质量发展等方面加大工作力度。

《方案》明确,在“平安交通”方面,辽宁拟建设危险货物道路运输动态联控监管体系,引导道路危险货物运输监管思路从重设备安放到重数据监管转变。同时,健全安全生产监管清单。完善安全生产责任考核机制、公

路水路运输行业信用管理体系,量化履责工作清单。

预计通过1—2年时间,在部分试点路段实现车辆号牌识别、抓拍、超限超载动态称重、监控和信息发布等功能,与公安交管部门实现开放共享。

通过3—5年时间,基本完成交通运输安全发展体系构建。形成公路“治超”路警联合路面执法无死角、无空挡、全覆盖、常态化依法监管新局面,全面实现道路危险货物运输安全监管信息化、智能化。

## 大力建设综合立体多式联运走廊

多式联运是高效的货物运输组织方式,不仅可以充分利用运输资源,还能促进各种运输方式合理分工。

《方案》强调,辽宁省将大力建设综合立体多式联运走廊,提升哈尔滨—长春—沈阳—大连(营口)等主物流通道的通行能力。建设大连

商品车跨区转运通道、“班轮+班列”跨海滚装通道和大宗货物跨境保税通道。同时,加快研发、应用、推广集装化、厢式化、标准化装备应用。

预计通过1—2年时间,大幅提升多式联运水平,不断完善联运协调发展体制机制,海铁联运、水陆滚装运输广泛应用,基本建立信息交换共享机制。通过3—5年时间,建成设施衔接顺畅、设备标准先进、服务便捷高效、标准健全完善的多式联运体系。

## 积极推广无人驾驶公交车辆等先进设备

《方案》指出,在完善企业运营服务、安全生产和服务质量等方面的管理制度和标准规程的同时,加快新能源和清洁能源公交车应用,积极推广无人驾驶公交车辆等先进装备。推动公交服务多样化,发展定制、快速、大站快、旅游、社区、接驳、微循环等业务。

预计5年后,省辖市区每标台公交车基础设施综合用地平均达到180平方米、公交车进场率

力争达到100%,中心城区公交线网专用道设置率平均达到20%、在站点500米覆盖率达到100%基础上推进300米覆盖,公共交通占机动化出行比例达到60%以上。

## 推动有候乘需求的建制村全部配建候车亭

在高质量建设维护“四好农村路”方面,将建立农村客运发展长效机制,有序推进城市公交线路向乡镇延伸,完善城乡客运服务网络。改善陆岛运输出行条件,优化农村客运候车亭建设布局和结构形式,推动有候乘需求的建制村全部配建候车亭。

力争通过1—2年时间,实现村村互联、村村相通,实现具备条件的自然村(组)通硬化路,每个县都建成两条以上美丽乡村路。用3—5年时间,形成外通内联、畅安舒美的农村公路网络,创建省级“四好农村路”示范县、乡镇100个,建设美丽乡村路1万公里,村级公路铺装率达到80%以上。

辽沈晚报记者 张阿春

## 新闻到底:《读了三年职业中专 毕业了发现没学籍》②

新闻闪回:在营口市老边区职业中专上了将近3年学,今年快毕业了,同学们都收到了交照片办理毕业证的通知,李云泽却没有收到通知。联系学校老师一问,竟然没有查到李云泽的学籍信息!李云泽蒙了:入学后交了户口本、身份证,交了书本费买了校服,正常上课参加考试,怎么没有我的学籍呢?

# 学校要开学习经历证明 学生不接受

李云泽没有学籍影响其毕业和就业,老边区职业中专给出了一个解决办法——开学历证明。李云泽认为学校出具的学历证明没什么作用,不接受此解决办法。

## 学籍最初落在了另一所学校

2017年9月,李云泽开始在营口职业技术学院上学,不过只上了5天。“因为是职业教育,也不看中考成绩,我也记不住考了多少分,反正只要去学校报名,学校就会接收入学。”昨日,李云泽说,因为在学校军训期间和同学发生冲突,李云泽想转学离开到老边区去上学,于是到老边区职业中专联系上学的事。

“老边区职业中专也是一样,只要你想来上学,就会接收。”李云泽介绍:我转学时和营口职业技术学院打了招呼,学校把我交的书本费退给了我,“然后我到老边区职业中专去报到办理入学手续,该交的户口本、身份证都交了,还交了书本费和校服费。”

老边区职业中专的安主任表示:李云泽当初来报到的时候,没有告知之前在别的学校上过学,如果当时说清楚了这个情况,我们按转学的流程给他办理学籍,不按正常新生办理学籍的话就不会出现问题了。

“没想到在那个学校只待了5天,那所学校就给办了学籍,咱也不明白这些事啊。到老边区职业中专后,所有手续就是学校给办呗。”李云泽说。

## 学校承认:对学籍清查不到位

在营口市老边区职业中专上了将近3年

学,李云泽却没有学籍。那么李云泽的学籍问题出现在哪个环节呢?

老边区职业中专的安主任称:李云泽的学籍开始已经落在了那所学校,再按普通新生的程序给李云泽落学籍时,当时没能落上。

李云泽曾短暂就读的学校相关人士称:当初确实是给李云泽落了学籍,但6个月后进行系统清查,因为李云泽不在这上学了,所以就把李云泽的学籍取消了。

李云泽的亲属罗先生称:“那所学校按照规定把李云泽的学籍取消了,老边区职业中专按普通新生没有给李云泽落上学籍,在6个月之后,也应该通过系统清查发现学籍没落上的情况。即使半年发现不了,之后那么长时间,学校总会进行学籍系统清查,也能发现没有李云泽的学籍吧?”

昨日,老边区职业中专的安主任表示:我们的失误就是对学籍的清查不到位,长时间没有发现李云泽没有学籍的异常情况,“我工作20多年,从来没有遇到过落不上学籍的情况,新生或转学按正常程序办理都能落上学籍。只有这一例出现了差头,把转学当成新生办学籍,结果没办上,后来清查学籍也疏忽了。”

## 一年半没去上学是什么情况?

在老边区职业中专大约上学一年半,李云泽就不去上学了,“我上了一年多就不去了,就等着毕业领毕业证了,也就是‘挂学籍’,谁知道最后竟然没有学籍。”李云泽说。

李云泽一年半没有去上学,这是什么情

况?昨日,安主任回复称:上了一年多学后,李云泽有抽烟等不良表现,学校对他进行了劝退,他离开学校一段时间后又回来上学,后来他又不来上学了,“出于为孩子考虑,和家长多次沟通后,学校没有做出直接开除、取消学籍的处理。当时如果做这一步,就能早发现他根本没有学籍。”

像李云泽这样的农村户口学生免收学费,由国家给予补贴,但李云泽没有学籍,老边区职业中专是否收到了补贴?“由于李云泽没有学籍,我们把学生人数报上去申请补贴,相关部门也会按有学籍的人数发放补贴。我们没有收到相应的补贴,实际等于李云泽在这免费上学了。”

## 学校要开学历证明 学生不接受

针对李云泽没有学籍,又有一年半没有上学的实际情况,老边区职业中专给出了一个解决办法——开一张学习经历证明。

“我们知道没有学籍拿不到毕业证对学生的影响很大,但恢复或重补学籍是不可能的事,学校没有这个权限。只能给他开一份学习经历证明,证明他在学校学习过。”安主任表示。

对于“开学习经历证明”的解决办法,李云泽表示不会接受。“一纸证明什么作用都没有,到哪也不会承认的。”

昨日上午,李云泽的家人和老边区职业中专相关领导协商解决问题的办法,学校表示研究后回复。本报将持续进行关注。

(欢迎拨打本报新闻热线:024-22699110)

辽沈晚报记者 吉向前

# 不满小区供暖 女子酒后踢坏沙盘被拘

本报讯 辽沈晚报特派葫芦岛特约记者靳诗报道 因对小区供暖不满,女子酒后到房地产公司售楼处,先是手推沙盘模型,然后又跳上沙盘模型一顿脚踢,将沙盘模型踢得一片凌乱。

昨日,葫芦岛市绥中县公安局巡特警大队办案民警介绍了相关案情。目前,这名酒后闹事的女子已被检察机关批准逮捕。

2019年12月18日,葫芦岛绥中县公安局巡特警大队接到绥中县一家房地产公司报案:称12月17日晚9点,该公司中央国际城项目售楼处内的沙盘模型被人故意破坏。大队

经过请示后指派巡特警机动中队办理此案,中队长肖克超、副中队长王晓林立即赶赴现场。经过现场视频监控,梳理比对及大量走访工作,初步确定嫌疑人为中央国际城小区业主刘某某。

由于对被破坏的沙盘价值进行鉴定十分复杂,加之案件损失物品非常特殊,警方多次驱车辗转秦皇岛、葫芦岛等地,陪同当地价格部门对毁坏的沙盘损失给予作价,后来损失价值作价为10441元人民币。

前不久,警方获悉了刘某某的行踪将其抓获。刘某某,女,33岁,绥中县人,无业。

据刘某某交代,她在该小区居住2年没给供暖,因此对该小区的供暖不满。

事发当晚,刘某某酒后到中央国际城售楼处,先是用手推倒一些沙盘模型,随后,她又跳上大约1米高的沙盘模型上一顿踢,将很多沙盘模型踢坏,面积大约有四五平方米,现场一片凌乱,次日该公司才报警。

经审讯,刘某某对故意毁坏沙盘模型的犯罪事实供认不讳,随后警方将刘某某刑事拘留。刘某某对此很后悔,表示愿意赔偿损失。目前,案件还在进一步侦办中。

## 祝家污泥堆存场完成污泥无害化处置及生态修复

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 曾经的祝家污泥临时堆存场,9个储存在坑曾堆存了近100万吨的污泥。如今,所有污泥都已实现无害化处置,净土回填后,绿树覆盖、生态恢复。

祝家污泥临时堆存场位于沈阳市浑南区祝家镇裴家堡村。由于污泥无害化处置设施建设滞后,2007年至2013年,沈阳市将城市污水处理厂产生的大量污泥在此堆存,9个坑塘占地约31.2公顷。

祝家污泥处置项目是中央环保督察组以及省委、省政府重点督办的整改项目。为确保高质量完成祝家污泥整改任务,辽宁省委、省政府高度重视,多次召开专题会议调度推进。沈阳市委、市政府将其作为政治任务 and “一把手”工程全力推进,派驻工作专班,常住现场和处置单位,实行日调度、日报告、周汇总、月督办。阜新、锦州、铁岭等8个城市积极配合,27家企业单位参与协同处置。

据介绍,在污泥无害化处置过程中,污泥出场前要进行电子封签密封,运输全过程GPS定位,按批次专人押运运输;生态环境部门、监理单位、监测单位三方联动监督机制,严防转运和处置过程产生二次污染;并建立全流程工作档案,将工作台账、环评报告、污泥进场记录、检测报告、影像资料等全部纳入其中,确保依法依规处置。

经过不懈努力,日前,祝家污泥处置整改项目通过了专家评审。污泥清运比规定时限提前3个月完成,外运污泥无害化处置提前2个月完成,现场回填覆绿提前一个半月完成。项目累计清运处置污泥90.84万吨,累计回填土方量131.7万立方米,累计种树1.7万棵。

在全力解决祝家污泥处置问题的同时,沈阳市在原有处置能力的基础上,规划建设了中城固体废物循环利用产业园、康平砖厂等污泥处置项目,使市政污泥处置总能力达每日1900吨,最大处置量可达每日2300吨,确保满足污泥无害化处置需求。

此外,为有效改善当地群众居住生活环境,沈阳市还投入1.55亿元,在祝家周边裴家堡、小常王寨、常王寨三个村开展“宜居乡村”建设,新建日处理能力200吨的污水处理站,铺设村村通公路,改造民房,新建户内水洗厕所。